

ПРОПУСК

Орловское отделение Фонда социального страхования РФ об обеспечении инвалидов техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями

Когда заходит речь о всем известном Федеральном законе № 122 (о монетизации льгот), обычно в первую очередь вспоминают про "социальный пакет", другие выплаты. Но закон затрагивает и иные стороны жизни. В частности, такую важную, жизненно необходимую тему, как обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями. Протез для безногого, трость для незрячего, слуховой аппарат для слабослышащего, коляска для лишенного возможности передвигаться самостоятельно — это не просто предмет первой необходимости, это пропуск в нормальную, полноценную жизнь.

О том, как реализуются в нашей области положения закона, касающиеся этой важнейшей проблемы, рассказывает П.Б. ЩЕБЕТУН — начальник отдела организации реабилитации застрахованных и анализа экспертизы нетрудоспособности ГУ Орловского отделения Фонда социального страхования РФ:

— Действительно, год уже завершается, и можно подвести предварительные итоги. Специалисты нашего отделения со всей ответственностью подошли к выполнению федерального закона. Прежде всего мы определились с партнерами, у кого будем приобретать протезы, другие изделия. Сделать это, согласно законодательству, можно только на конкурсной основе.

В связи с этим нами в кратчайшие сроки была разработана конкурсная документация и объявлены тендеры. Их победителями стали ФГУП "Орловское протезно-ортопедическое предприятие" и ОГУП "Медтехника". Большое количество тростей, костылей, опор, кресел-колясок, слуховых аппаратов, ортопедической обуви и другой продукции закупалось после изучения котировок цен. Проведенная вовремя работа позволила с первых же дней 2005 года обеспечивать нуждающихся техническими средствами реабилитации, выдать направления для изготовления протезов и протезно-ортопедических изделий.

— Петр Борисович, очевидно, также важно организовать и взаимодействие с инвалидами?

— Прежде всего мы позаботились о том, чтобы люди узнали, какие права предоставлены им новым законодательством, что необходимо делать для реализации этих прав. Нами постоянно проводилась разъяснительная работа через областную и районную печать, местные радиостудии, телевидение. Кроме того, всем очередникам разосланы письма с просьбой явиться в отделение фонда, где им выпишут направление на получение необходимых средств реабилитации.

Мы постарались, чтобы посещение фонда было максимально комфортно для инвалидов. На первом этаже нашего здания для приема инвалидов выделено два кабинета, оснащенных компьютерной техникой. Что немало важно, смонтированы пандусы для колясочников. Имеют-



ся места для ожидания приема. Чтобы не терять попусту время, можно познакомиться с нужной информацией, размещенной на специальных стендах.

Кроме

В этом году Орловскому отделению Фонда социального страхования было выделено федеральным бюджетом 35,6 млн. рублей на обеспечение инвалидов и отдельных категорий ветеранов техническими средствами реабилитации, протезами, протезно-ортопедическими изделиями. Средства освоены в полном объеме.

на сумму 30,4

млн. рублей. Выдачу нуждающимся кресел-колясок, кресел-стульев с санитарным оснащением, памперсов, адсорбирующего белья, специальных средств при нарушениях функций выделения при естественных отверстиях — стомах, слуховых аппаратов проводит ОГУП "Медтехника", расположенное по адресу: г. Орел, ул. Базовая, 6, тел. для справок 41-84-45. Выдачу тростей для инвалидов по зрению осуществляет ООО "Здоровье", расположенное по адресу: г. Орел, ул. Достоевского, д.9, тел. для справок 72-59-95.

— Насколько полно удалось обеспечить запросы орловцев?

— На обеспечение инвалидов и отдельных категорий ветеранов техническими средствами реабилитации, протезами и протезно-ортопедиче-

ществляется при наличии у них программы реабилитации. Процедура ее получения довольно сложная, требует обращения в лечебные учреждения и учреждения медико-социальной экспертизы. В связи с этим мы испытывали большие трудности в обеспечении тростями инвалидов по зрению. Однако благодаря работе специалистов отделения фонда в районах области, председателя Орловской региональной организации Всероссийского общества слепых (ВОС) А.П. Юрочкиной и председателя местной организации ВОС З.М. Селютинной, а также помощи лечебных учреждений на сегодняшний день на многих инвалидов по зрению программы реабилитации у нас имеются. По состоянию на 22 декабря 2005 года данной категории граждан нами выдано более 300 единиц различных видов изделий.

НАША СПРАВКА

Изготовление протезов и протезно-ортопедических изделий, а также обеспечение нуждающихся тростями, костылями и опорами осуществляет Орловское протезно-ортопедическое предприятие. ФГУП "Орловское протезно-ортопедическое предприятие" Росздрава расположено по адресу: г. Орел, ул. 3-я Курская, 18, тел. для справок 47-10-73.

Сотрудники этого предприятия приложили максимум усилий к тому, чтобы изготовить для инвалидов жизненно необходимые им изделия. В течение текущего года для них было изготовлено 5345 единиц протезов, ортезов и ортопедической обуви



скими изделиями бюджетом государственного учреждения Орловского регионального отделения Фонда социального страхования в 2005 году выделено средств федерального бюджета в сумме 35,6 млн. рублей. На сегодняшний день они практически освоены в полном объеме.

На 22 декабря 2005 года в отделение фонда поступило 4950 заявлений от инвалидов и ветеранов на 10600 различных видов средств реабилитации.

Все обратившиеся в отделение фонда инвалиды и ветераны были поставлены на учет. Отказов в обеспечении их техническими средствами реабилитации, протезами и протезно-ортопедическими изделиями не было.

Вот некоторые цифры. Фондом было оплачено и выдано: 1919 тростей, костылей и опор; 556 кресел-колясок с ручным приводом; 188 кресел-стульев с санитарным оснащением; 556 слуховых аппаратов; 1205 протезов всех видов; 955 ортезов; 3185 пар ортопедической обуви.

Особое внимание сотрудники фонда уделяли инвалидам и

участникам Великой Отечественной войны, которые обслуживались в первую очередь. Им было выдано 1135 различных видов технических средств реабилитации.

В наиболее сложных случаях, когда протезно-ортопедические изделия не могли быть сделаны в условиях региона, нуждающиеся направлялись нами в Федеральное государственное учреждение "Федеральное бюро медико-социальной экспертизы" и Федеральное государственное унитарное предприятие "ЦИТО", расположенные в Москве.

— Помимо предоставления изделий и средств технической реабилитации оказывается ли еще какая-либо помощь инвалидам?

— Да. Многие нуждаются в эндопротезировании — это дорогостоящая высокотехнологичная медицинская помощь. В текущем году Фонду



В ЖИЗНЬ

социального страхования разрешено оплачивать эндопротезы, однако из-за отсутствия над-

ми областной клинической больницы уже сделано 13 та-

С октября 2005 г. Орловскому отделению Фонда социального страхования разрешено оплачивать услуги эндопротезирования — дорогостоящую высокотехнологичную медицинскую помощь. За прошедший срок сделано 13 операций такого рода.

лежащей нормативной базы наше отделение Фонда начало заниматься этой проблемой лишь с октября 2005 года, для чего был заключен трехсторонний договор с поставщиком эндопротезов — ООО "Форпост" и Орловской областной клинической больницей. На сегодняшний день по нашим направлениям специалиста-

ких операций. Хочется высказать слова благодарности заведующим травматологическим и ортопедическим отделениями больницы Г.А. Блынскому, М.И. Сергеевскому, коллективу врачей и медицинских сестер за их благородный труд.

— Вы обслуживаете только тех, кто к вам обращается лично?

— Исполнительным органам фонда дано право обеспечивать за счет средств федерального бюджета инвалидов техническими средствами реабилитации, а ветеранов протезами и протезно-ортопедическими изделиями независимо от места их

проживания (нахождения), в том числе и тех, кто находится в стационарных учреждениях социального обслуживания, детских домах.

В наиболее сложных случаях изготовления протезно-ортопедических изделий нуждающиеся направлялись фондом в ФГУ "Федеральное бюро медико-социальной экспертизы" и ФГУП "ЦИТО", расположенные в Москве.

Орловского отделения фонда посетили социальные учреждения Мценского, Свердловского, Болховского и других районов области, а также ряд общеобразовательных учреждений для слабослышащих детей. По просьбе

экспертизы, чтобы ускорить разработку индивидуальных программ реабилитации. В результате такой совместной работы с сентября-октября количество ежемесячно поступающих заявок увеличилось в среднем в 1,5 — 2 раза по сравнению с предыдущими месяцами года.

отделения в некоторых из них проведены выездные заседания медико-социальной

В 2006 году эта работа будет продолжена. Мы постараемся учесть допущенные нами ошибки.

РОДОВЫЕ СЕРТИФИКАТЫ — ВАЖНАЯ ЧАСТЬ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА "ЗДОРОВЬЕ"

В последние годы Фонду социального страхования Правительством Российской Федерации поручается выполнение важных социально направленных программ.

Новым значительным направлением в работе органов Фонда социального страхования с 2006 года будет финансирование расходов по оплате услуг за оказание медицинской помощи женщинам в период беременности и родов государственными и муниципальными учреждениями здравоохранения, имеющими лицензию на медицинскую деятельность в части осуществления работ и услуг по специальности "акушерство и гинекология".

В целях осуществления этого направления приказом Мин-

Родовой сертификат дает право женщинам в период беременности на набор медицинских услуг стоимостью в 7 тыс. рублей. Талон №1 (в две тыс. руб.) предназначен для оплаты услуг женской консультации. Талон № 2 (в пять тыс. руб.) — роддому.



правило, в 30 недель, женской консультацией.

здравсоцразвития РФ от 28.11.2005 г. № 701 утверждены форма родového сертификата и инструкция по его заполнению. О новом направлении работы отделения фонда читателям "Орловской правды" информирует Т.А. ОЖИГОВА — начальник отдела организации страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний Орловского отделения Фонда социального страхования РФ.

— Татьяна Алексеевна, что из себя представляет родовой сертификат?

— Родовой сертификат дает право женщинам в период беременности на набор медицинских услуг стоимостью в 7 тыс. рублей. Талон №1 (в две тыс. руб.) предназначен для оплаты услуг женской консультации. Талон № 2 (в пять тыс. руб.) — роддому.

Родовой сертификат будет выдаваться женщинам в период беременности, как

Средства, полученные медицинскими учреждениями по родовым сертификатам, будут направляться на зарплату медработников, оснащение учреждений здравоохранения и приобретение медикаментов.

В целом на это направление в бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации предусмотрено 10,5 млрд. рублей. Нашему отделению фонда на расходы по области выделяется 53 млн. 970 тыс. рублей.

Финансировать расходы по оплате услуг на основании родовых сертификатов будет отделение фонда. И только тем медучреждениям, которые включены в пере-

чень государственных и муниципальных учреждений здравоохранения (перечень утверждается и пересматривает-

ся Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения и

Талон № 2 (в пять тыс. руб.) — роддому. Родовые серти-

Родовые сертификаты являются важной частью национального проекта "Здоровье". Задача Орловского отделения фонда — сделать всё необходимое для того, чтобы каждая женщина почувствовала: вместе с ней в рождении здорового ребёнка заинтересовано и государство.

социального развития).

В настоящее время отделение фонда практически приступило к выполнению этого направления. Сформирован перечень учреждений здравоохранения, которые будут оказывать медицинскую помощь беременным женщинам. Бланки родовых сертификатов уже выданы в эти учреждения и в начале следующего года будут выдаваться будущим мамам.

— Родовой сертификат дает право женщинам в период беременности на набор медицинских услуг стоимостью в 7 тыс. рублей. Талон №1 (в две тыс. руб.) предназначен для оплаты услуг женской консультации.

фики являются важной частью национального проекта "Здоровье". Задача Орловского отделения фонда — сделать всё необходимое для того, чтобы каждая женщина почувствовала: вместе с ней в рождении здорового ребёнка заинтересовано и государство.

С появлением этого нового направления региональное отделение возобновляет работу телефонов "горячей линии". По вопросам организации и осуществления функций по оплате услуг медицинской помощи женщинам в период беременности и родов, оказываемых государственными и муниципальными учреждениями здравоохранения, можно обращаться в региональное отделение по приведенным ниже телефонам.

Наименование структурного подразделения	Должность	Фамилия, имя, отчество	№ телефона	Место нахождения
Отдел правового обеспечения	Начальник отдела	Скороходова Нина Павловна	47-09-24	г. Орёл, ул. С. Разина, д. 5, каб. 2-03
	Консультант-юристоконсульт	Чирикова Ольга Николаевна	47-08-75	г. Орёл, ул. С. Разина д. 5, каб. 2-04
	Консультант-юристоконсульт Главный специалист-юристоконсульт	Хомкин Илья Николаевич Шеварыкина Светлана Викторовна		
Отдел организации реабилитации застрахованных и анализа экспертизы нетрудоспособности	Начальник отдела	Щебетун Пётр Борисович	54-01-84	г. Орёл, ул. С. Разина, д. 5, каб. 3-03
	Консультант-врач Главный специалист-врач	Мацкевич Ольга Альбертовна Андреева Татьяна Васильевна	47-08-77	г. Орёл, ул. С. Разина, д. 5, каб. 3-04